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ΘΕΜΑ: «Πολλές μη εύπορες πολύτεκνες οικογένειες βρίσκονται σε
δραματικό αδιέξοδο, λόγω των μεγάλων αυξήσεων στους
λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας πληροφόρησε με σχετικό Δελτίο Τύπου της η Ανώτατη Συνομοσπονδία
Πολυτέκνων Ελλάδος («ΑΣΠΕ»), πολλές πολύτεκνες οικογένειες βρίσκονται σε
απόγνωση, καθώς οι εκκαθαριστικοί λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος που λαμβάνουν
αγγίζουν από την άποψη της αριθμητικής τιμής του πληρωτέου ποσού όλον σχεδόν τον
μισθό του ενός εκ των γονέων. Συμβαίνει δε κάποιες οικογένειες εξ’ αυτών να μην
υπάγονται στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο («ΚΟΤ»), λόγω της κατοχής ενός 9/θέσιου
ΕΙΧ αυτοκινήτου με κινητήρα σχετικά υψηλών κυβικών εκατοστών, εμπίπτοντας στα
αριθμητικά όρια του τεκμηρίου πολυτελούς διαβίωσης. Σε άλλη περίπτωση, συμβαίνει
πολύτεκνες οικογένειες να εξαιρούνται από τη λίστα δικαιούχων του «ΚΟΤ», επειδή
στον μισθό του πατέρα προστίθεται το οικογενειακό επίδομα που λαμβάνει, ως
προστάτης οικονομικά ασθενέστερης οικογένειας. Παρατηρείται δηλαδή το τραγελαφικό
φαινόμενο μια υπερπολύτεκνη οικογένεια με ετήσιο εισόδημα 31.500 ευρώ, δηλαδή με
κατά κεφαλήν ετήσιο εισόδημα 2.625 ευρώ (μαζί με το οικογενειακό επίδομα) να μη
δικαιούται να υπαχθεί στο «ΚΟΤ». Αυτά συμβαίνουν, ενόσω η Ολομέλεια του
Συμβουλίου Επικράτειας, με την υπ' αρ. 430/2022 απόφασή της ακύρωσε την υπ. αρ.
πρ. ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/892/152/8.1.2018 απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, που κατάργησε το ειδικό τιμολόγιο ηλεκτρικής ενέργειας των πολύτεκνων
οικογενειών, το οποίο ίσχυε από το 1996, όταν η δημογραφική κατάσταση της χώρας
ήταν απείρως καλύτερη από την σημερινή.  Όπως φαίνεται από τα παραπάνω
περιγραφόμενα, η κατάρρευση των δημογραφικών δεικτών δε φαίνεται να συγκινεί την
πολιτική ηγεσία της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να άρετε όλα τα οικονομικά και άλλα κριτήρια δήθεν πολυτελούς
διαβίωσης, όπου αφορά στις πολύτεκνες οικογένειες, οι οποίες είτε εισπράττουν
κοινωνικά επιδόματα ή επιδοτήσεις είτε υπάγονται σε φορολογικά τεκμήρια,
επαναφέροντας άμεσα σε ισχύ το ειδικό τιμολόγιο στην κατανάλωση ηλεκτρικού
ρεύματος των πολυτέκνων οικογενειών;

2. Προτίθεσθε να καταρτίσετε ένα Εθνικό Σχέδιο στήριξης της Πολύτεκνης Οικογένειας,
αφού η σημασία της συνεισφοράς της τελευταίας είναι ανυπολόγιστη τόσο στην εθνική
οικονομία και στην κοινωνική συνοχή όσο και στο ασφαλιστικό μας σύστημα;
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